

V rámci své diplomové práce Daniel Hub řešil návrh nového Parlamentu České republiky. Jeho cílem bylo navrhnout budovu, která propojí Poslaneckou sněmovnu a Senát ČR do jedné struktury a doplnit jí o další funkce, které podpoří začlenění parlamentu do veřejného života města. Před samotným návrhem proběhla pečlivá analýza tématu v rámci diplomního semináře, výsledkem bylo stanovení kritérií a cílů návrhu, sestavení stavebního programu a definování rámcového umístění v oblasti Letenské pláně.

V rámci širšího urbanistického řešení diplomant komplexně pracuje s Letenskou plání, doplňuje ji a zpřesňuje. Využívá její potenciál jako plochy, která může animovat velké množství dějů. Objekt navrhuje do východní části pláně jako sebevědomý solitér, který svým umístěním i měřítkem přirozeně navazuje na stávající zástavbu, harmonicky se začleňuje do okolního prostředí a vytváří velkorysý veřejný prostor.

Při návrhu budovy parlamentu se diplomant zaměřil na historii i topografii místa, optimální uspořádání prostor pro jednotlivé parlamentní orgány, zohlednil jejich vzájemné vztahy a potřeby a usiloval o minimalizaci pločných nároků. Navrhl budovu parlamentu, která se svým tvarem symbolicky inspirovuje českou krajinou.

Dispoziční řešení je jednoduché a srozumitelné. Oceňujeme především řešení centrálního atria subjektem jednacích sálů Senátu a Poslanecké sněmovny, které svým ztvárněním odpovídá významu funkce parlamentu. Na druhou stranu obvodový prstenec kanceláří je řešen možná až příliš lapidárně jako jednoduchý pětitrakt, který nevyužívá potenciálu vazby na centrální atrium, nezabývá se různými charakterem prostor a jejich hierarchií nebo problematikou orientace v takto rozsáhlém objektu.

Projekt využívá unikátní prostředí Letenské pláně a pracuje s atraktivními výhledy především ze střechy parlamentu. Potenciál střechy by ale autor mohl využít ještě více než činí, střecha se spíše než park s výhledy stává plochou s vystupujícími objekty schodišť a zastřešení atrií. To významně ovlivňuje možnost jejího architektonicko-krajinářského ztvárnění.

#### **Formální část**

Diplomant splnil předepsané zadání a rozsah práce. Projekt je přesvědčivě prezentován pomocí schemat, axonometrických zobrazení, vizualizací a 2D výkresů. Oceňujeme názorná schemata prezentující koncept technologického a konstrukčního řešení.

#### **Závěr**

I přes výše uvedené poznámky se jedná o poctivě zpracovaný projekt, který umně integruje komplexní provozní požadavky parlamentu a doprovodných funkcí do důstojné budovy parlamentu. Jedná se o kvalitní diplomní práci, která demonstruje schopnost diplomanta - budoucího architekta - samostatně analytické a tvůrčí práce.

**Doporučujeme k obhajobě, navrhujeme hodnocení „C“.**

V Praze, 2. června 2023

doc. Ing. arch. Dalibor Hlaváček, Ph.D.

Ing. arch. Martin Čeněk, Ph.D.



Ing. arch. Tomáš Minarovič

